



反邪教特刊 · 丽水篇

走特色反邪教之路 守绿水青山净土

“九山半水半分田”，在绵延的峰谷间，勤劳的丽水人在不断摸索中走出了一条特色反邪教之路。

在长期反邪教工作实践中，丽水市委防范办牢固树立创新发展的理念，通过健全协会社团组织、创新基层宣传载体、发挥群防群治作用等多种有效途径，以大众喜闻乐见的传播形式，为新时代反邪教宣传

工作注入了新鲜元素。

近年来，为有效向社会大众普及反邪教知识，丽水市积极抢占基层各个宣传阵地，通过印发《丽水反邪报》、制作反邪教微信、开通“反邪之声”广播专栏、建立主题公园、巡回演出、投放公益广告等多种灵活形式，让特色反邪教宣传在基层一线落地生根，营造了良好的社会氛围。

桃李梨樱各自开，香色有别都迎人。丽水市通过坚持走特色反邪教之路，一批具有鲜明特色的反邪教文化品牌也开花结果。比如在“华侨之乡”青田，形成了独特的“反邪教侨文化”；云和县雾溪乡，借助每年“三月三”和“乡村春晚”等舞台，形成了浓郁民俗气息的“乡土反邪教文化”；而缙云县溶江乡，则将“反邪教文化”与“孝文化”完美结合，形成

了特色鲜明的“孝文化反邪”；还有景宁，反邪教宣传通过与畲乡方言、山歌相结合，形成了“反邪畲乡文化”……

多年来，丽水市将反邪教工作与服务群众相结合，坚持走特色发展之路，不断创新反邪教宣传教育形式，有效挤压了邪教滋生的空间，为守护好绿水青山一方净土作出了积极贡献。

文化礼堂成反邪教宣传新阵地

日前，为进一步增强群众反邪教意识，遂昌县把文化礼堂作为反邪教警示教育的重要阵地，开展了形式多样的反邪教宣传活动。

在全县辖区各村的文化礼堂门口，不但张贴有精心制作图文并茂的“警钟”“丽水反邪”等海报，各文化礼堂还根据自身特色开辟了为农民普及知识的图书阅览室，开设“反对邪教、崇尚科学”图书专栏。此外，反邪教工作人员还定期免费为文化礼堂赠送有反邪教视频光盘和揭批邪教的多媒体宣传资料，组织人员到文化礼堂进行反邪教宣讲活动，以大众喜闻乐见的形式普及反邪教知识。



依法治理邪教彰显法治的力量

日前，松阳县人民法院以利用邪教组织破坏法律实施罪，分别对王某、游某等六人依法作出有期徒刑一到四年不等的判决。

近年来，为了从源头上有效遏制邪教犯罪，该县把防范处理邪教工作纳入法治化轨道，运用法治思维和法治方式开展反邪教斗争。此外，他们还组织人员深入村、社区开展依法治理邪教相关的宣传教育，提高群众的法治观念和法律素质；另一方面，加大对邪教排查检查的力度，鼓励群众发现有邪教活动积极举报，不断筑牢基层反邪教工作的法治基础。



山歌唱响“无邪教县”

“邪教害人真不浅，精神控制最阴险，唱首山歌来宣传，认清邪教擦亮眼。”这是云和县雾溪乡的村民们自编自唱的一首反邪教山歌，通俗易懂、朗朗上口的山歌不仅让反邪教知识家喻户晓，也为云和县获评“省级无邪教县”起到了积极推进作用。

近年来，云和县借助传唱反邪教山歌的形式，不断开展反邪教宣传进家庭、进校园、进企业等活动，不断巩固反邪教的成果。此外，该县还通过深化网格化管理，把反邪教工作纳入各村（社区）的全科网格管理，定期排查掌握情况。

积极打造反邪教立体防控网络

近日，龙泉市开展了“崇尚科学、反对邪教、关爱家庭”宣传活动。活动中，该市充分发挥网格化精细管理优势，以横向到底、纵向到底的反邪教立体防控网络和服务体系，向辖区居民发放《致广大市民的一封信》及各类反邪教宣传资料，进一步扩大反邪教宣传教育覆盖面，切实增强了居民群众反邪教意识，最大限度挤压邪教的生存空间。



反邪教宣传平台又添“新成员”

经过选址谋划和设计制作，庆元县宗教反邪教宣传阵地于近日全面完成，标志着该县反邪教宣传平台又增添了新“成员”。

据了解，该宣传阵地由反邪教警示宣传栏、反邪教图书角、反邪教知识展板、反邪教警示牌及反邪教宣传窗5大块组成，既有图文并茂的反邪教知识点，又有生动活泼的典型案例分析。此外，县反邪教协会还通过展板展示、发放宣传材料、接受现场咨询等方式，向宗教界人士及信众开展了识邪、防邪、辨邪知识宣传。



宗教反邪教工作有声有色

近日，缙云县委防范办向辖区各宗教团体发出倡议，深入推进宗教反邪教工作。

如今，在辖区黄龙寺、莲花寺等11个大型宗教场所，不但建立起反邪教警示教育基地，设立专门的反邪教宣传橱窗，还经常开展反邪教主题讲座，以此引导宗教界人士发挥反邪教警示教育的积极作用。同时，该县还建立了宗教反邪教志愿者分队，积极参与日常反邪教工作，不断延伸信息触角、拓宽信息来源，最大限度地铲除邪教传播的土壤。



“六进”活动提升宣传覆盖面

连日来，莲都区深入开展以“反对邪教，远离邪教，共建和谐莲都”为主题的进机关、进村居、进楼宇、进校园、进企业、进宗教场的“六进”宣传活动。

活动中，该区将反邪教警示教育纳入全区党员干部的普法学习，引导党员干部积极参与到反邪教的斗争中。此外，他们还借助“邻里节”“文艺下乡”等时机，吸引广大群众参与。为营造良好的反邪教氛围，该区还在辖区的70个商务大楼、商场、住宅楼宇等安装307台电视屏，循环播放反邪教宣传片和警示标语，让市民在耳濡目染中提高识别、抵制邪教的能力。



境外反邪教 16年不放松

日前，西班牙华侨华人反邪教协会一行33人赴台州考察交流。两地协会对中外民间反邪教协会建设、反邪教宣传形式、文化反邪教特点等等进行了深入交流，为下一步开展境外反邪教工作积累了宝贵经验。

16年前，从丽水走出去的侨民在西班牙成立了华侨华人反邪教协会，也是目前国内唯一的境外反邪教协会组织。多年来，这支由华侨组成的境外民间反邪教组织，无论是春节，还是西班牙当地的节日，总会有协会人员开展活动的身影，他们在积极传播我国传统文化的同时，也力所能及开展各种特色反邪教活动。



反邪教宣传进校园

为进一步增强校园师生识别、防邪、反邪能力，营造健康积极的平安建设环境，日前，景宁县防范办、反邪教协会、县综治办等单位联同县教育局联合开展了“2018年平安反邪教人民防线宣传进校园”活动。

活动中，工作人员向师生讲述了发生在周边的一些真实案例，并通过悬挂宣传海报、横幅、发放宣传资料等形式，让学校师生认清邪教组织的危害。此外，各中小学校还结合自身特点，不定期开展反邪教主题班会、反邪教主题演讲等丰富多彩的活动，让青少年在潜移默化中接受反邪教教育，引导他们自觉加入到反邪教行列。

（本版素材由丽水市委防范办、市反邪教协会提供）